
 

 

 
1) Ackerknecht,Erwin:  Gottfried Keller. Geschichte seines Lebens. 386 S.m.zahlr.Abb. Insel. Leipzig. 1939. Guter 

Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2C70}  7 €  
2) Adenauer,Konrad: Erinnerungen 1945-1953. Dt. Vlgs. Anst. Stgt. 1965. 589 S. m. Taf. Ln. m. U. -1).    {R32435} 12,73 €  
3) Adenauer,Konrad: Erinnerungen 1953-1955. 556 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Taf.. Deutsche Verlagsanstalt. Stuttgart. 

1966. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3F1090}  9 €  
4) Allan,Ted+S.Gordon: Arzt auf drei Kontinenten. Bln. (Volkund Welt Vlg.)1957.472 S.,Ln-1).    {2918A}  7,11 €  
5) Andersen,Hans Christian: Wem das Glück lacht. Ein Märchendichter erzählt sein Leben. 231 S.. Heliopolis. 

Tübingen. 1955. Guter Zustand. Leinen. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4191}  7 €  
6) Andronikow,Fürst Wladimir:  Margarethe von Wrangell.Das Leben einer Frau 1876-1932.Aus Tagebüchern. , 

Briefen u. Erinnerungen. Deuerlichsche Vlgsbuchh. Gö. 1950. 313 S. m. 10 Bildtaf. Hln. z. T. leicht wasserrandig-2).    
{R30834}  12,22 €  

7) Archer,Jules: The Made a Revolution:1776. Biographies of the Founding Fathers & Mothers of American 
Independence. St. Martins Press. New York. 1973. 175 S. (hinterer Einband Ecke abgerissen). Ln. m.U.-3)Library-Ex. 
engl..    {AI2547}  7,5 €  

8) Arthur,Herzog von Wellington:  Sein Leben als Feldherr und Staatsmann. Nach englischen Quellen, vorzüglich 
nach Elliot und Clarke, bearbeite und bis zum Sept. 1816 fortgesetzt. Vlg. F.A. Brockhaus. Lpzg. 1817. X. 498 S.+ 4 
S. Register + 70 S. Anhang. (St.)(braunfleckig)(Einband beschabt). Pp.- 3).    {3H1681}  179,5 €  

9) Ashley, Maurice: Louis XIV and the Greatness of France. . The English Universities Press Ltd. . London   GB. 
1960. 1. Aufl.  263 S.  12*18cm.  -3)Bibl..    {H1G1592}  2,95 €  

10) Ashley,Maurice: Louis XIV. and the Greatness of France. Bd. aus der Reihe: Teach Yourself History Library, 
herausgegeben von A.L. Rowse. Hodder & Stoughton Ltd. for the English Universities Press. London First print 
Sep.1946. IX. 263 S. m. 1 Abb.+ 2 Karten als Vorsatz. kl.8. (St.) Ln. -2)Bibl. engl..    {BR4822}  4 €  

11) Balzac: Geliebtes Leben.Ein Brevier v.W.Fuchs-Hartmann.Slg.Dieterich Lpzg.1940. . 40+314 S. m. 1 Bild, Pp-
1).    {AK942}  6,09 €  

12) Barnard,Harry:  Eagle Forgotten. The Life of John Peter Altgeld. Reihe: Charter Books.  496 Seiten. The Bobbs -
Merrill Company Inc. Indianapolis/ New York. 1962. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. innen 2. Sprache: englisch   
{2L1329}  8 €  

13) Bartsch,Paul: Biologist and Naturalist,by Irston R.Barnes,Part 1.14 S.m.4 Abb.+Portr. ät. 1952. (SA. a. Atlantic 
Naturalist, vol. 7, No. 5).    {R15}  5,06 €  
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14) Basso,Lelio: Rosa Luxemburg. A Reappraisal. 183 S.. ISBN: 0275197905. Praeger. New York. 1975. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel,bis auf Tesafilmklebespuren sauberes Exemplar. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3BK1386}  28 €  

15) Bauer,Walter: Folge dem Pfeil. Leben, Traum und Tod des Sieur de la Salle. Die Lebensgeschichte des Sieur de la 
Salle, eines kühnen Forschers aus dem 17. Jahrhundert, der den Mississippi entdeckte. 319 S.. Desch. Wien. 1956. 
Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3598}  6 €  

16) Bauer,Walter: Fridtjof Nansen. Humanität als Abenteuer. Die Biographie des Friedens-Nobelpreis-Trägers. 
Neuausgabe. Kindler Vlg. München. 1979. 327 S. m. 1 Bildnis. (bis S. 19 Rand unten eingerissen)(Na.). Ln.-2). 
ISBN: 3463000660.   {3DK48}  10 €  

17) Bergdolt,E.: Für die Wahrheit im lebensgeschichtlichen Schrifttum. Eine Klarstellung zur Herausgabe der 
Goebel-Briefe (S. A. Zeitschr. f. die gesamte Naturwiss. H. 1/2) 1942. S. 45 - 47. (U.) br. -3/4) Sonderabdruck.    
{R65691}  2,05 €  

18) Berkandt, Jan Peter: Willy Brandt.Schicksalsweg eines deutschen Politikers.. Reihe: Hefte zum 
Zeitgeschehen.Vlg.für Literatur u.Zeitgeschehen.Hann.1961. 62 S.br.- 2)Bibl. Klebeband auf dem Umschlag.    
{BR2844}  8 €  

19) Bernd,Adam: Eigene Lebens-Beschreibung. 480 S.. Winkler. München. 1973. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit 
Schutzumschlag. Kritzeleien auf Vorsatzblatt. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3801}  30 €  

20) Berthold,Günther:  Freda Wuesthoff. Eine Faszination. Atomwaffen darf es nicht geben. Ein Aufruf gegen den 
Krieg und für den dauernden Frieden. 2.Auflage.22.-32.Tsd.Herderbücherei.Band 1018.Freiburg.1983.272 
S.m.Abb.kt.-1). ISBN: 3451080184.   {2C784}  6,2 €  

21) Beyer,Herbert: Paul Greifzu. Ein Leben für den Motorsport. 162 S. mit zahlreichen Bildtafeln.. Neues Leben. 
Berlin. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Fleck auf dem Einbandrand. Sprache: deutsch   {3DK725}  9 €  

22) Biegel,Gerd+Annette Boldt-Stülzebach (Hsg.): Margarethe Raabe (1863-1947). Veröffentlichung des 
Kulturinstituts der Stadt Braunschweig und des Braunschweigischen Landesmuseum. Braunschweig. 1999. 65 S. 
quadratisch. m. zahlr. z.T. farb. Abb. lack. Pp.- 1).    {AR160}  7 €  

23) Bismarck: Gedanken und Erinnerungen. Taschenausgabe. Alle 3 Bände in einem. Inhalt u.a.: Bis zum Ersten 
Vereinigten Landtage, Wochenblattspartei, Sanssouci und Koblenz, Der Norddeutsche Bund, Kaiser Wilhelm II. 906 
Seiten auf Dünndruck. Cottaesche Buchhandlung. Stuttgart. 1926. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. einge 
Textanstreichungen. Sprache: deutsch   {AK6382}  10 €  

24) Blunck,Richard:  Justus von Liebig. Die Lebensgeschichte eines Chemikers. 2.Aufl. 4.-8.Tsd. 320 S. mit 
schwarzweißen Tafeln.. Limpert. Berlin. 1938. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Namenseintrag. Sprache: deutsch   
{3CK4097}  6 €  

25) Bocca,Geoffrey: She might have been Queen. A biography of the Duchess of Windsor. Express 
Books.London.1955. 231 S. m.zahlr.sw. Abb.aus Tafel nach Fotos (Einband etwas fleckig) Pp. -2)Bibl. engl..    
{BR4346}  6 €  

26) Böhm,Karlheinz: Mein Weg. Erinnerungen. 1. Aufl. 318 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. Scherz. Bern, München, Wien. 
1991. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2D2775}  14 €  

27) Bolesch,Hermann Otto: Typisch Scheel.Geschichten,Anekdoten,Pointen. Kochs Vlg. Nachf. Berlin. (o.J.). 150 S. 
m. zahlr. s/w. Tafeln. Ln. m.U.-2).    {AK5226}  5 €  

28) Borel,Pierre: Gustave Courbet Im Kampf mit den Dämonen seiner Zeit(Eine Künstlertrag. ödie)Vlg.Neuland, 
Bln.1926.131 S.m23 Abb.gr8(Hld-2).    {AC1386}  17,85 €  

29) Born,Heinz (Hsg.): Wuppertaler Biographien 9. Folge. Beiträge zur Geschichte und Heimatkunde des Wuppertals 
Band 17. Inhalt u.a.: Friedrich Engels sen. 1796-1860. Paul Erfurth 1873-1944. Ernst Hellmut Vits 1903-1970. 
Helene Stöcker 1869-1943 (Sexualreformerin und Pazifistin). 139 S. mit schwarzweißen Tafeln.. Born. Wuppertal. 
1970. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3660}  10 €  

30) Börner,Weert: Hermann Ehlers. Herausgegeben von der Niedersächsischen Landeszentrale für Politische Bildung. 
Hannover. 1963. 191 S.m.zahlr. s/w Abb. (St.). br. -2/3)Bibl..    {BR4741}  6 €  

31) Bortenschlager,Wilhelm: Inseln. Aus Leben und Werk des Carl Heinz Kurz. Anhang: Siegward Kunath - Versuch 
einer Bibliographie. 51 S. mit Illustrationen.. ISBN: 3921105986. Graphikum Dr. Mock. Bovenden. 1980. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AI3502}  5 €  

32) Boucourechliev,Andre: Chopin. Eine Bildbiographie. 143 S. gr.8. mit zahlr. s/w. Abbildungen.. Kindler. München. 
1962. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AM3210}  9 €  

33) Bowers,Claude: My Life. The Memoirs of Claude Bowers. 346 S. gr.8.. Simon and Schuster. New York. 1962. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel,mit Tesafilmklebespuren. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
englisch   {2M3382}  6 €  

34) Braun,Joachim: Der unbequeme Präsident (Gustav Heinemann). Mit einem Vorwort von Siegfried Lenz. 11-
20.Tsd. 304 S. mit schwarzweißen Tafeln.. ISBN: 3788095571. Müller. Karlsruhe. 1972. Mit Gebrauchsspuren. 
Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4013}  9 €  

35) Bremen: Spitta,Theodor: Aus meinem Leben.Bürger und Bürgermeister in Bremen. List Vlg. München. 1969. 
391 S. m. 1 Bildnis. Ln. m.U.-2).    {3H1354}  17,5 €  
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36) Breslau,Alan Jeffry: The Time of my Death. A story of miraculous Survival. First Edition. XV. 301 S.. ISBN: 
0525219927. Dutton&Co.Inc.. New York. 1977. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel,mit 
Tesafilmklebespuren,. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3BK1305}  12 €  

37) Broad,Lewis: Anthony Eden.Chronik einer Karriere. Vlg. Kurt Desch. Wien. 1956. 318 S. gr.8. m. zahlr. s/w. 
Tafeln. (St.). Ln.- 2)Bibl..    {AR454}  7 €  

38) Bruce,Sir Michael: Königlicher Vagabund. 287 S.. Süddeutscher. München. 1955. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3979}  8 €  

39) Buchholtz,Arend: Ernst von Bergmann. Mit Bergmanns Kriegsbriefen von 1866,1870/71 und 1877. 3. Aufl. 11.-
13. Tsd. V. 646 S. gr.8.. m. s/w. Tafeln. Vogel. Leipzig. 1913. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2P1098} 38 €  

40) Bulgakow, Rosenfeld, Achmedow: Muhammad al-Horesmi. Mathematiker und Astronom und Geograph und 
Geschichte. 238 Seiten mit Tabellen. In russischer Sprache.. Nauka. Moskau. 1983. Guter Zustand. Pappeinband 
illustriert. Sprache: russisch   {2K3515}  10 €  

41) Burger,Erich:  Charlie Chaplin.Bericht seines Lebens. Rudolf Mosse Buchvlg. Bln. 1. -5. Aufl. 1929. 143 S. gr. m. 
zahlr. Abb. +Taf. aus seinen Filmen u.a. (hinterer Buchdeckel sehr gestaucht) beige grau Ln-3)Bild vom Einband.    
{AT1116}  68 €  

42) Bürgermeister Reuter-Stiftung (Hsg.): Ernst Reuter,gestorben am 29.September 1953. Gedenkschrift zum Tode 
von Ernst Reuter. Schirner Vlg. 1953. ca. 32 S. gr.8. quer. m. s/w.Fotos (u.a. mit Dwight David Eisenhower und 1 
Faksimile-Handschrift zu einer Rede Reuters vom 23.Sept.1953). (St.)(Einband etwas fleckig). kt.-2/3).    {AV397} 12 €  

43) Burton,Naomi: More than Sentinels. 346 S.. Doubleday&Comp.. New York. 1964. Mit Gebrauchsspuren. Leinen 
mit Schutzumschlag. Stempel,mit Tesafilmklebespuren. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {2T1340}  6 €  

44) Busch,Noel F.: Adlai E. Stevenson of Illinois. A Portrait. 233 S. mit einem Bildnis und s/w. Tafeln.. 
Farrar,Straus&Young. New York. 1952. Guter Zustand. Leinen. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AI3174} 10 €  

45) Busse,Hermann Eris: Hans Thoma. Sein Leben in Selbstzeugnissen, Briefen und Berichten. 312 S. m. 58 Abb. im 
Text und auf Tafeln. Propyläen Vlg. Berlin. 1942. Guter Zustand. Halbleinen. leicht braunfleckig. Sprache: deutsch   
{AK5569}  10 €  

46) Cantwell,Robert: Alexander Wilson.Naturalist and pioneer.A Biography. Vlg. J. B. Lippincott Comp. New York. 
1956. 318 S. Quart. m. zahlr. Abb. Ln. -2).    {AM918}  45,97 €  

47) Carossa,Hans: Eine Kindheit und Verwandlungen einer Jugend. Jugenderinnerungen. Inhalt u.a.: Erste Freuden, 
Eva, Die Beichte, Strafstunde, Gedicht und Leben. 134.-143.Tausend. 279 Seiten)Bild vom Umschlag. Insel Verlag. 
Wiesbaden. 1960. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Schutzumschlag mit Gebrauchsspuren.   {2F3278}  7 €  

48) Chaplin,Charles: Die Geschichte meines Lebens. Deutscher Bücherbund.Stuttgart.Hamburg.Fischer 
Verlag.1964.511 S.gr.8.m.zahlr.s/w.Tafeln.Ln.m.U.-2).    {2M969}  24,54 €  

49) Chisholm,Shirley: Unbought and Unbossed. The first black woman elected to Congress speaks out on her life an on 
the American political system. 177 S.. Houghton Mifflin Comp.. Boston. 1970. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit 
Schutzumschlag. Stempel,etwas fleckig, mit Tesafilm-Klebespuren. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   
{3BK1385}  11 €  

50) Christ,Karl:  Von Gibbon zu Rostovtzeff. Leben und Werk führender Althistoriker der Neuzeit. Wiss. Buchges. 
Darmstadt. 1972. 384 S. Pl. -2).    {3F649}  9,5 €  

51) Churchill, Allen:  The Roosevelts American Aristocrats. Harper & Row,  Publishers. New York   USA. 1965. 1. 
Aufl.  341 S.  17*25cm.  -2)Bibl.. Sprache: englisch   {H1G8331}  5,85 €  

52) Clarke,Tom: My Northcliffe Diary. Victor Gollancz Ltd. London. 1931. 304 S. m. 1 Tafel. (Textanstreich. blau). 
Ln.-2)engl..    {2D2956}  16 €  

53) Clifford,John W.:  In the Presence of my Enemies. The inspiring story of one American's victory over his Red 
Chinese captors. 239 S. mit einer Kartenskizze.. Norton&Comp.. New York. 1963. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit 
Schutzumschlag. Stempel,mit Tesafilmklebespuren,. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {2T1313}  4 €  

54) Cooper,Duff: Talleyrand. The Bedford Historical Series VI. London. Reprinted 1954. 399 S. m. s/w. Tafeln. (Na.) 
Ln.m.U.-2).    {2E3652}  10 €  

55) Csaba,Anghi: Megemlekezes Dr.Ehik Gyularol (1891-1965). (S. A. Kül. Az Allattani Köz. LIII, 1 - 4) S. 3 - 5. m. 
1 Bildnis) Sonderabdruck Offprint. 1966. Guter Zustand. Broschur.   {SA17936}  2,4 €  

56) Curie,Eve: Marie Curie. Dieses Buch erscheint in der Reihe "Helden des Friedens". 40 S. kl.8.. Westermann. 
Braunschweig. 1948. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Einband beschabt. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{SA19018}  5 €  

57) Curti,Arthur:  Jahre der Jugend Jahre der Reife. Erlebnisse und Begegnungen. 2. Aufl. Berichthaus. Zürich. 1941. 
VII. 395 S. gr.8. (Einband fleckig). Ln.-3).    {3A8608}  15 €  

58) Dathe,Heinrich: Erna Mohr zum Gedächtnis. (S. A. Zool. Garten N. F. Lpzg. 40, 4/5) 1971. Seiten von 256 - 259. 
br. -2) Sonderabdruck.    {R63405}  2,05 €  

59) Dathe,Heinrich: Heinz Heck 85 Jahre. (S. A. Zool. Garten N. F. Jena. 49, 4/5) 1979. S. 376 - 378. m. 1 Bildnis. br. 
-2) Sonderabdruck.    {R63409}  2,05 €  

60) Deuel,Leo: Heinrich Schliemann. Eine Biographie mit Selbstzeugnissen und Bilddokumenten. 555 S.. ISBN: 
3446127305. Hanser. München. 1979. Guter Zustand. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2K4033}  10 €  
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61) Deutsche Chemische Gesellschaft: Berichte 1931. 64.Jahrgang. Band I und II. Band 
I.Abt.A.Vereinsnachrichten.Nekrologe und Adressen (Nachrufe u.a.: William Küster, Carl Freiherr Auer von 
Welsbach, Franz Oppenheim, Franz Mylius, Eduard Vongerichten, Inhalt u.a.:Nach chemischen Verfahren bestimmte 
Atomgewichte, Pummerer+Ebermayer+Gerlach:Über den Ozon-Abbau des Kautschuks. Band II.Abt. 
B.Abhandlungen.Autoren-Register.Berichtigungen.Verlag Chemie GmbH.Berlin.S.1-1219, 1221-2951.m.Porträts in 
Kupfertiefdruck und Tab.Hln.-2)Bibl.2 Bde..    {AA4777}  61,36 €  

62) Deutschland,H.+A.Förster+E.E.Lange: Vertrauensmann seiner Klasse-Herbert Warnke. Eine biographische 
Skizze. 2. überarb. Aufl. Verlag Tribüne. Berlin. 1983. 308 S. m. s/w. Tafeln. Ln. m. U.-2).    {3CK636}  8 €  

63) Dickinson,John K.: German & Jew. The life and death of Sigmund Stein. XI. 338 S.. Quadrangle Books. Chicago. 
1967. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen mit Schutzumschlag. Stempel,mit Tesafilmklebespuren,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3BK1306}  5,5 €  

64) Dominique,Pierre: Mirabeau. Vlg. Flammarion.Paris. 1947. 440 S. in französ. Sprache.orig.br. unaufgeschnitten- 
3)Bibl.-Stempel. franz..    {BR2933}  7 €  

65) Drinker Bowen,Catherine: Adventures of a Biographer. XI. 235 S.. Little,Brown and Comp.. Boston. 1959. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: englisch   {2T374}  13 €  

66) Droste-Hülshoff,Annette von: Werke und Briefe.2.Bd.Prosa,Dramatische Dichtungen,Ausgewählte Briefe. 
Insel-Vlg.Leipzig.1976.1144 S.Ln.m.U.-1/2).    {2B1368}  10,18 €  

67) Dünser,Margret: Königs- und Fürstenhäuser heute. Aktuelles über den europäischen Hochadel, Porträts, 
Schicksale, Affären. 224 S. Quart. m. zahlr. überwieg. farb. Tafeln und Textabbildungen.. Idion. Zürich. 1980. Guter 
Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {3G26}  6 €  

68) Durso,Joseph: Casey.The Life and Legend of Charles Dillon Stengel. Prentice-Hall. Inc. New Jersey. 1967. ix. 
211 S. gr.8. m. s/w. Tafeln. Ln. m.U.-3)Library-Ex..    {3M1030}  9,5 €  

69) Earl Schenk Miers: Robert E. Lee. A Great Life in Brief. A new Series of Biographies. 203. VIII. S. mit einer 
Kartenskizze. Knopf. New York. 1956. Guter Zustand. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   
{3CK2928}  18 €  

70) Eckardstein,Hermann von: Die Welt der Diplomaten. Aus den Lebenserinnerungen. List Vlg. Leipzig. 1937. 383 
S. m. 16 Bildtafeln. (Einband leicht fleckig). Ln.-2/3).    {3L1790}  12 €  

71) Eckardt, Felix von: Ein unordentliches Leben. Lebenserinnerungen. 637 S. gr8. Ln. m. U. -2).    {3A7032}  10,23 €  
72) Eckardt,Felix von: Ein unordentliches Leben.Lebenserinnerungen. Darmstadt(Dt.Buch-Gem.)1968.638 S., Ln.-

2).    {AH643}  12,22 €  
73) Eden,Anthony: Sir Anthony Eden Momoiren 1945-1957. 690 S.. Kiepenheuer&Witsch. Köln. 1960. Mit 

Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2F3490}  12 €  
74) Edvardson,Cordelia: Gebranntes Kind sucht das Feuer. 9. Aufl. Carl Hanser Vlg. Mü. 1987. 133 S.(Na.) Pp.-

2)Bild vom Einband. ISBN: 3446142606.   {3BK360}  8 €  
75) Elliott,Lawrence:  The Legacy of Tom Dooley. The story of the splendid young Americans who have kept alive the 

work of the great Tom Dooley. With a foreword by Malcolm W. Dooley. XIII. 238 S.. The World Publ. Comp.. New 
York. 1969. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel,etwas fleckig, mit Tesafilmklebespuren. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3BK1387}  8 €  

76) Engelhardt,A.von: Emil von Behring. Chronik seiner Forschungsarbeit und seines Institutes für experimentelle 
Therapie. Zur Erinnerung an die vor fünfzig Jahren erfolgte Veröffentlichung Behrings über seine Entdeckung der 
Serumtherapie. Behringer Mitteilungen, Heft 10. 107 S. m. 3 Tafeln.. Bruno Schultz. Berlin. 1940. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Stempel,Einband fleckig,Ecken gebogen.. Sprache: deutsch   {AB2239}  9 €  

77) Ertl,Josef: Menschen unserer Zeit. Persönlichkeiten des öffentlichen Lebens,der Kirche, Politik, Wirtschaft und 
Wissenschaft.1973.ca.30 S.gr8.m.Abb.Kt.-2).    {2A650}  4,44 €  

78) Etons,Ursula: Angel Dusted. A Family's Nitghmare. The True Story of a Teenager's Descent into the World of 
Drugs and Madness. X. 164 S.. ISBN: 0025366009. Macmillan Publ.. New York. 1979. Mit Gebrauchsspuren. 
Halbleinen mit Schutzumschlag. Stempel,Schnitt fleckig, mit Tesafilm-Klebespuren. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
englisch   {3BK1382}  5,8 €  

79) Evans,Elizabeth: Thomas Wolfe. Literature and Life Series. Frederick Ungar Publ. New York. 1984. xi. 190 S. 
(St.). Ln.m.U.-2)Library-Ex.   englisch. ISBN: 0804421889.   {2D3387}  6 €  

80) Fenger,Henning: Kierkegaard, the Myths and their Origins. Studies in the Kierkegaardian Papers and Letters. 
XIV. 233 S.. ISBN: 0300024622. Yale University Press.  New Haven. 1980. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit 
Schutzumschlag. Stempel,mit Tesafilm-Klebespuren,Innen guter Zustand. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   
{2T1254}  9 €  

81) Fetting, Hugo: Max Burghardt. Biographie. 68 S. m. zahlr. Abb. Henschelvlg. Berlin. 1965. Guter Zustand. 
Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {3E647}  5,5 €  

82) Feuerbach,Anselm: Ein Vermächtnis. Vollständige Ausgabe. Hsg. von Henriette Feurbach. 318 S. m. 8 Bildtafeln.. 
Knaur Nachf.. Berlin. ca.1920. Guter Zustand. Halbleinen. Rücken mit Goldprägung. Sprache: deutsch   {AK1279D} 10 €  

83) Feuerbach,Anselm: Ein Vermächtnis. 34. bis 39. Aufl. Meyer&Jessen. Berlin. 1913. 299 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. 
Pp.-2).    {3M639}  10 €  
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84) Filmer,Werner+Heribert Schwan: Hans-Dietrich Genscher. 3. Aufl. 448 S.. ISBN: 3430127327. Econ. 
Düsseldorf. 1988. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2F3493}  9 €  

85) Filmer,Werner+Heribert Schwan: Richard von Weizäcker. 398 S. m. zahlr. Fotos.. ISBN: 3430127440. Econ. 
Düsseldorf. 1989. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AB3546}  7 €  

86) Flaischlen,Cäsar: Jost Seyfried.Ein Roman in Brief-und Tagebuchblättern.. Aus dem Leben eines Jeden. 1. Band 
und 2. Band. Sprüche eines Steinklopfers - Sturmbruch - Lieder eines Schwertschmieds - Herzblut - Tor auf !  4. Aufl. 
Vlg. E. Fleischel&Co.Vlg. Bln. 1908. ca. 300, ca. 550 S. auf Bütten gedruckt.(U.lila)  Pp.mit Goldschrift -2/3)2 Bde..    
{AM135}  15,95 €  

87) Fork,Harald:  ...der den Schmerz besiegte. biographischer Tatsachenroman über den großen Chirurgen Carl Ludwig 
Schleich (1859-1922). Ihm verdankt die Welt die Bekämpfung des Narkosetodes durch die Erfindung der 
Lokalanästhesie. 223 S.. Deutscher Buchklub. Köln. ca.1970. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. 
Namenseintrag. Sprache: deutsch   {3K3429}  8 €  

88) Fowler,Will:  The Second Handshake(Memories of a famous father(Gene Fowler)). First Edition. Lyle Stuart Inc. 
Secaucus, N.J. 1980. 301 S. gr.8. m. s/w. Tafeln. Hln. m.U.-3)Library-Ex. engl.. ISBN: 0818402873.   {3M1033} 9,5 €  

89) Frank,Elke:  John F. Kennedy. Köpfe des XX.Jahrhunderts Band 50. 94 S.. Colloquium. Berlin. 1968. Guter 
Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AK6812}  5 €  

90) Frenssen,Gustav: Lebensbericht. Grot'sche Vlgsbuchh. Bln. 1941. 352 S. m. 24 Taf. Ln-2).    {R31834-1}  19,38 €  
91) Freytag,Gustav: Briefe an seine Gattin. 605 Seiten. Wilhelm Borngräber. Berlin. 1912. Guter Zustand. Leinen. 

Sprache: deutsch   {2D576}  14,32 €  
92) Frey-Wyssling,Albert: Lehre und Forschung. Autobiographische Erinnerungen. Grosse Naturforscher Band 44. 

Wissenschaftl. Vlgsgesellschaft. Stuttgart. 1984. 192 S. m. 25 Abb. Pp.-2). ISBN: 3804706959.   {3L2562}  15 €  
93) Gallagher,Teresa: Give Joy to My Youth. A Memoir of Dr. Tom Dooley. XVII. 238 S. mit zahlreichen 

schwarzweißen Tafeln.. Farrar,Straus and Giroux. New York. 1965. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit 
Schutzumschlag. Stempel,mit Tesafilmklebespuren,. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3BK1304}  6 €  

94) Gedächtniskolloquium: Gedächtniskolloquium Walter Friedrich 25.12.1883-16.10.1968. 83 S. m. 1 Bildnis.). 
Physikalische Akademie der DDR. Berlin. 1969. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {SA17963}  10 €  

95) Geerds,Robert: Ernst Moritz Arndt. Nr.53,Velhagen & Klasing Verlag,ohne Jahr.34 S.m.26 s/w.Abb.und 
Umschlagbild.Kt.-2).    {2P988}  20,45 €  

96) Gehrig,Hans: Friedrich List. und Deutschlands politisch-ökonomische Einheit, Koehler & Ameland 
Vlg.Leipzg.1956.450 S, m.1. Abb.m.U.Ln.-2).    {3E93}  6,7 €  

97) Genschorek,Wolfgang: In der weißen Wüste. Leben und Leistung des Polarforschers und Humanisten Fridtfof 
Nansen. 2. Aufl. Brockhaus Vlg. Lpz. 1980. 238 S. m. zahlr. Abb.. Guter Zustand. Leinen.   {2D2640}  7,05 €  

98) Gerlach,Walter+Martha List:  Johannes Keppler. Leben und Werk. 163 S. kl.8. mit einem Bildnis.. Piper&Co.. 
München. 1966. Guter Zustand. Leinen. div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3604}  10 €  

99) Gerstner,Hermann: Eugen Schuhmacher. Begegnungen und Erlebnisse mit dem großen Tierfreund. Hohenloher 
Vlgshaus. Gerabronn. Crailsheim. 1973. 291 S. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln. (Na.). Ln.-2). ISBN: 3873540444.   
{2D3901}  5 €  

100) Gleichen-Russwurm,Alexander von: Schiller. Die Geschichte seines Lebens. 335 S. mit Abbildugnen und einem 
Bildanhang.. Standard. Hamburg. ca.1950. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband mit Kratzspuren. Sprache: deutsch   
{2K4776}  5 €  

101) Goethe: Friedenthal,Richard: Goethe-Sein Leben und seine Zeit. Deutscher Bücherbund.Stuttgart.Hamburg.Piper 
&Co.Verlag.München.1963.674 S.gr.8.m.zahlr.s/w.Tafeln.Ln.-2).    {2D866}  14,32 €  

102) Götting,Franz (Hsg): Goethes Leben. Insel-Vlg. 1949. 196 S. Ln.m.U.-2).    {B719}  7,11 €  
103) Grabenhorst,Carsten: Otto Bennemann. Beitrag zu einer politischen Biographie. Arbeitskreis Andere Geschichte 

e.V. 135 S.mit Textabbildungen. Eigenverlag. Braunschweig. 1991. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4055}  9 €  

104) Grehems,Bilijs: Laimes Noslepums. 1990. 80 S. Kt. -2)Lettisch. DBD. 1990. Guter Zustand. geheftet.   {3A965}  4 €  
105) Grinnell-Milne,Duncan:  the triumph of integrity. a portrait of Charles de Gaulle. First printing. 334 S. with 13 

Pages of Photographs.. McMillan. New York. 1962. Ausreichend. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel,zahlreiche 
McMillan Comp.Tesafilm-Klebespuren. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AI3698}  5 €  

106) Grock:  Die Memoiren des Königs der Clowns. 318 S.m.zahlr.s/w.Tafeln.. Stuttgarter Hausbücherei. Stuttgart. 
ca.1955. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2D1333}  9 €  

107) Grunwald,Constantin de: La Vie de Nicolas ier. Calmann-Levy, Editeurs. Paris. 1946. 309 S. s/w. Abb. 
(St.).origin.- br. -2/3)Bibl.    französisch.    {BR3249}  10 €  

108) Grzimek,Bernhard:  Auf den Mensch gekommen. Erfahrungen mit Leuten. Dt. Bücherbund Stgt. 1974. 544 S. gr.8. 
Ln. m. U. -1/2).    {2E2791}  11,5 €  

109) Guitry,Sacha: Wenn ich mich recht erinnere. 232 S. mit schwarzweißen Tafeln.. Frundsberg. Berlin. 1939. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. braunfleckig. Sprache: deutsch   {2K4730}  4 €  

110) Haeckel: Bölsche,Wilhelm: Ernst Haeckel. Ein Lebensbild. 3. Aufl. Seemann Nachf. Vlg. Berlin. (o.J.)ca. 1900. VI. 
218 S. m. 1 Bildnis. Ln.-2).    {AA3393}  18,95 €  
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111) Haeckel: Uschmann,Georg: Ernst Haeckel.Forscher,Künstler,Mensch.Briefe ausgewählt vom Verfasser. 
2.Aufl.Urania-Vlg.Lpzg.1958.276 S.m.29 Abb.a.Taf.Ln-2).    {AC621}  12,22 €  

112) Hagenbeck,Carl: Von Tieren und Menschen. Erlebnisse und Erfahrungen. 18.-28.Tsd. 460 S. m. 134 Abb. gr8. 
Und einem eingeklebten Foto Das Grab Hagenbecks in Hamburg. Vita Deutsches Verlagshaus. Berlin. 1909. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Rücken unten 1cm eingerissen,. Sprache: deutsch   {AB3457}  30 €  

113) Hansen,Kurt: Dennoch mutig widerstehen. Aus Reden und Ansprachen (des langjährigen Vorsitzendes des 
Vorstandes der Bayer AG). Kölner Universitätsvlg. 1985. 211 S. Quart. m. 1 Bildnis. (mit Widmung des Autors). Ln. 
m.U.-2). ISBN: 3921349370.   {3A8861}  15 €  

114) Harlow,Alvin F.:  Andrew Carnegie. 182 S.. Messner. New York. 1953. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. 
div.Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3R71}  10 €  

115) Hatzfeld,Graf Paul: Hatzfeldts Briefe. Briefe des Grafen Paul Hatzfeldt (ehem. Deutscher Botschafter in London, 
Madrid Und Konstantinopel, Preuß. Staatsminister) an Seine Frau. Geschrieben vom Hauptquartier König Wilhelm 
1870-71 mit Vorwort der Gräfin Helene Hatzfeldt, autorisierte Ausgabe mit Illustrationen. 323 S. und 
Verlagswerbung. gr.8. Mit Frontispitz-Porträt des Grafen und Tafeln.. Heinrich Schmidt&Carl Günther. Leipzig. 
1907. Ausreichend. Einband fehlt. Buchblock ohne Einband. Sprache: deutsch   {AA6110}  10 €  

116) Hauff,Wilhelm:  Prosarische und poetische Werke.Bd.1-9 in 2 Bänden. nebst einer Biographie des Dichters von 
A.Lindner. Vlg. G. Hempel. Bln. (o. J. ca.1880)je 107 S. blaues Ln.-2/3)2 Bde.zus..    {AK656}  12,73 €  

117) Hederer, Edgar (Hrg.): Gespräche mit Goethe. Mit einem Anhang Goethes Leben und Werk. 188 S. 
Müller&Kiepenheuer. Bergen (Oberbayern). 1950. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2L942} 6,09 €  

118) Heiber,Helmut: Adolf Hitler. Eine Biographie. 159 S. mit zahlreichen Aufnahmen auf Tafeln.. Colloquium. Berlin. 
1960. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. Sprache: deutsch   {3CK4125}  9 €  

119) Heinisch,Klaus J.(Hsg.): Kaiser Friedrich II.in Briefen und Berichten seiner Zeit. Wiss. Buchges. Darmstadt. 
1968. VIII + 679 S. Pl. -2).    {ZZ3F652}  11,5 €  

120) Heinrich Zschokke, Pestalozzi: Heinrich Zschokke,Erinnerungen an Heinrich Pestalozzi. Freund, das Elend 
meines Lebens war groß. Faksimile aus der Zeitschrift " Prometheus " von 1832 und 1833. mit Titelblatt, Hsg. J. 
Schräpel, Hannover 1965. 20 S. , gr8. Bild vom Einband.. Schräpel. Hannover. 1965. Sehr guter Zustand. Kartoniert. 
Sprache: deutsch   {R35240}  2,61 €  

121) Heiseler,Berut von: Stefan George. Colemans kleine Biographien. 64 S.. Colemans. Lübeck. 1936. Mit 
Gebrauchsspuren. geheftet. etwas fleckig. Sprache: deutsch   {3K3461}  5 €  

122) Hellpach,Willy:  Wirken und Wirren Band 1 und 2 (2 Bände). Lebenserinnerungen. Eine Rechenschaft über Wert 
und Glück, Schuld und Sturz meiner Generation. Erster Band: 1877 bis 1914. Zweiter Band: 1914 bis 1925. 521 und 
393 S. mit Abbildungen. Wegner. Hamburg. 1949. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3426}  30 €  

123) Herre,Paul: Schöpferisches Alter.Geschichtliche Spätaltersleistungen in. Überschau und 
Deutung.Vlg.v.Hase&Koehler.Lpzg.1939.367 S.gr8.m.Abb.Ln.-2).    {2B361}  9,15 €  

124) Hertz,Georg: Trösterin Phantasie. Ein Bekenntnis. 94 S. Der Autor wirkte von 1896 bis 1932 als Konzertmeister 
am Ulmer Münster.. Schröder. Stuttgart. 1947. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2K4456}  6 €  

125) Heuschele,Otto (Hsg.): Carl und Marie von Clausewitz. Ein Leben im Kampf für Freiheit und Reich. 1.-5. Tsd. 
310 S. gr.8.. Schaufuß. Leipzig. 1935. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband etwas fleckig,Rücken verblichen. 
Sprache: deutsch   {AG2775}  12 €  

126) Heuss, Theodor: Vorspiele des Lebens. Jugenderinnerungen. Vlg. R. Wunderlich. Tübingen. 1953. 345 S. Ln. -3).    
{3A7260}  9,2 €  

127) Hindenburg,Generalfeldmarschall von: Aus meinem Leben. Vlg.Hirzel.Lpzg.1920.XII+406 S.gr8.Hld.-2).    
{3A5952}  24,54 €  

128) Hindenburg,Generalfeldmarschall von: Aus meinem Leben. Illustrierte Volksausgabe. 319 S. gr.8. Mit 
zahlreichen schwarzweißen Tafeln und 1 Karte.. Hirzel. Leipzig. 1934. Ausreichend. Leinen. 
div.Stempel,fleckig,Einband oben eingerissen,Ecken bestossen.. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2T787} 12 €  

129) Hindenburgspende (Herausg.): Reichspräsident Hindenburg. Otto Stollberg, Vlg f.Politik u.Wirtschaft, 
Brln.1927.94 S.gr8 m.zahlr.Abb..Ln-2).    {AC2741}  7,16 €  

130) Hindenburgspende (Hsg.): Reichspräsident Hindenburg. Otto Stolberg Vlg. für Politik und Wirtschaft. Bln. 1927. 
94 S. gr.8. m. zahlr. s/w. Tafeln und Textabb. (Titelblatt geknickt)(St.). Ln.- 2/3)Bibl..    {AR219}  8 €  

131) Hindenburgspende (Hsg.): Reichspräsident Hindenburg. Stollberg Vlg.Bln.1927.94 S.gr8.m.zahlr.Fotos.Ln.-2).    
{2M1876A}  12,95 €  

132) Hingley,Ronald: Dostoyevsky.His Life and Work. Scribner's Sons. New York. 1978. 222 S. gr.8. m. zahlr. s/w. 
Tafeln. (St.)(U.blau). Pp. m.U.-2)Bibl.engl.. ISBN: 0684159163.   {3F1914}  7 €  

133) Hinrichs,Ernst:  Lebens- und Erfahrungsräume im Zeitalter der Aufklärung:. Das Briefgespräch zwischen 
Heinrich Christian Boie u. Luise Mejer. Veröffentlichung der Joachim Jungius-Gesellschaft der Wissenschaften 
Hamburg. Nr. 64. Joachim Jungius-Gesellschaft der Wissenschaften. Hamburg. 1990. 29 S. s/w. Abb. (Na.). br. -2) 
Widmung des Verfassers.    {BR4039}  4 €  
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134) Hoche,Alfred E.: Jahresringe. Innenansicht eines Menschenlebens. Hoche vordem Prof. der Psychatrie in Freiburg 
i.Br.13.-18.Tsd.1934. 298 S.m.1 Bildnis d.Verfassers. J.F.Lehmanns. München. 1934. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
(St.Ex libris)(Einband fleckig). Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2C4015}  6 €  

135) Hochwälder,Fritz:  Im Wechsel der Zeit. Autobiographische Skizzen und Essays. 131 S.. ISBN: 3222112975. 
Styria. Graz. 1980. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband. Besprechungsexemplar,Ränder etwas verschmutzt. Sprache: 
deutsch   {2K4789}  20 €  

136) Hofmann,Walter:  Mit Grabstichel und Feder.Geschichte einer Jugend (Autobiographie). 1947(Na.)400 S.Pp-2).    
{AH352}  7,11 €  

137) Holmquist,Bengt (Hsg.): Das Buch der Nelly Sachs. 437 S.. Suhrkamp. Frankfurt. 1968. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen mit Schutzumschlag. Schutzumschlag hat kleinen Fleck. Sprache: deutsch   {AK6815}  8 €  

138) Hoster,Hermann: Viele sind berufen. Ein Roman unter Ärzten. Vlg. S. Lux. Mü. 1960. 533 S. Ln. -2/3).    {3F809} 9 €  
139) Hotchner,A.E.: Papa Hemingway. R.Piper & Co.Vlg.München.1966.367 S.m.25 Fot.Ln.m.(beschäd.)U.-2/3).    

{2G429}  9,15 €  
140) Hückel,Erich:  Ein Gelehrtenleben. Ernst und Satire. Verlag Chemie. Weinheim. 1975. 180 S. gr.8. m. s/w. Tafeln 

und Textabb. Ln.m.U.-1/2). ISBN: 3527256369.   {3M1329}  80 €  
141) Irwin,Grace:  Die Karriere. Der Weg des Andrew Connington. Evangelische Vlg.sanstalt GmbH. Berlin. 1967. 284 

S. Ln. m.U. -2).    {BR3311}  6 €  
142) Italiaander,Rolf:  Martin Luther King. Köpfe des XX.Jahrhunderts Band 53. 94 S.. Colloquium. Berlin. 1968. 

Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AK6811}  5 €  
143) Italiaander:  Fried,Paul G.(Hsg.): Die Welt des Rolf Italiaander.1973.Hans Christans V.. 246 S. m. 16 Fotos, kt. 

-1).    {R78096}  9,15 €  
144) Janchen,Erwin: Festschrift für Erwin Aichinger zum 60.Geburtstag Band I und II. Sonderfolge der 

Schriftenreihe Angewandte Pflanzensoziologie. Mit einem Schreiben von Prof. Erwin Aichinger an Prof. Alexis 
Scamoni an der Humboldt-Universität zu Berlin vom 14. Oktober 1954. XXXII. 683 und VII. 685-1311 S. gr.8. mit 
zahlr. Textabbildungen.. Springer. Wien. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {2P2509}  70 €  

145) Janetschek,Ottokar: Christiane Vulpius-Goethes Freundin und Frau. Historischer Roman.Oestergaard 
Verlag.Berlin.1928.298 S.m.s/w.Tafeln.Ln.-3/4).    {2K1893}  7,67 €  

146) Kaiser,Helmut: Maria Sibylla Merian. Eine Biographie. 202 S. m. 11 Schwarzweß- und 6 Farbabbildungen.. ISBN: 
3492225810. Piper. München. 1999. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {AK6763}  8 €  

147) Kanada-Ausschuss: Das Lebenswerk E.J.Pratts. Eingereicht unter dem Kennwort: maple-leaf (2.Durchschrift) 
Preisausschreiben 1962. 98 S. Quart. Mit einem Gutachten von Dr. Paul Toetsch, Englisches Seminar, Marburg. In 
schreibmaschine geschriebe. 1962. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   {AL2533}  18 €  

148) Kanski,Jozef: Chopin und seine Heimat. Interpress. 1984. 165 S. gr8. Quadr. m. zahlr. z.T. farb. Abb. im Text u.a. 
Tafeln. Ln.m.U.-2)polnisch. Russisch. Englisch. Deutsch. Französisch. Bild vom Einband. ISBN: 8322321406.   
{3P98}  13 €  

149) Kanzlerworte:  Ausgewählt aus Reden, Artikeln und Erklärungen des Bundeskanzlers. Dr. Adenauer. 
Industriedruck AG. u. Vlg.s-Dienst. Essen. 1956. 80 S. (St.). br. -2)Bibl..    {BR4016}  4,5 €  

150) Kappert,Hans: Vier Jahrzehnte miterlebte Genetik. Hsg. von Wolfgang Horn und Günter Wricke. 183 S. mit 13 
Schemata und 1 Bildnis.. ISBN: 3489602102. Paray. Berlin. 1978. Guter Zustand. Pappeinband. aufgeklebtes 
Rückenschild. Sprache: deutsch   {2T870}  20 €  

151) Kästner,Erich:  Als ich ein kleiner Junge war. Linzenausgabe des Atrium-Verlages, Zürich, für Deutschland. 1. 
Aufl. 1.-20.Tsd. 189 S. mit Zeichnungen von Horst Lemke.. Dressler. Berlin. ca.1955. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2M3267}  15 €  

152) Kaye,Joseph: Victor Herbert the Biography of America's Greatest Composer of. Romantic Music. 271 S. mit 
Textabbildungen. ISBN: 1432518143. Crown Publ.. New York. 2007. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: 
englisch   {AH2102}  20 €  

153) Keiser,Herbert Wolfgang: Rudolf Alexander Agricola. Leben und Werk eines jungen deutschen Bildhauers. 31 S. 
Text und 49 schwarzweiße Bildtafeln.. Weise. Berlin. 1943. Ausreichend. Pappeinband. Rücken liegt lose bei, 
fleckig,Tafeln sauber. Sprache: deutsch   {2P2808}  12 €  

154) Keßler,Johs.: Ich schwöre mir ewige Jugend. 80.Aufl.1935.Hln-2).    {2558}  6,09 €  
155) Kindermann,Heinz: Was ist mir näher als das Vaterland. Christian Dietrich Grabbe, Aus seinem Leben und 

seinem Werk, 451 S.. Büchergilde Gutenberg. Berlin. 1939. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: 
deutsch   {AI2831}  8 €  

156) Kissinger,Henry A.: Memoiren 1968-1973. Bertelsmann Vlg. München. 1979. 1632 S. Ln. m. U. -2).    {ZZ3F1073} 
 12 €  

157) Kissinger,Henry A.: Memoiren 1968-1973. Bertelsmann Vlg. München. 1979. 1632 S. Ln. m. U. -2). ISBN: 
3570031381.   {AE2088}  12 €  

158) Kissinger,Henry A.: Memoiren 1968-1973 und 1973-1974 (2 Bände). Inhalt u.a.: Das Verhältnis zur Sowjetunion. 
Die Anstrengung, den Vietnamkrieg durch einen ehrenvollen Frieden zu beenden. Ostpolitik der Regierung Brandt. 
Die Nahostpolitik infolge des Oktoberkrieges 1973. Die Entwicklung der Beziehungen zu China. 1632 und 1502 S.. 
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Bertelsmann. München. 1979/1982. Guter Zustand. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2E3557}  24 €  

159) Kleist,Heinrich von:  Lebens-Bekenntnis. Deutsche Reihe Band 60. 1.-10.Tsd. 79 S.. Diederichs. Jena. 1937. Guter 
Zustand. Pappeinband. Sprache: deutsch   {3K3695}  4 €  

160) Knapp,Bettina: Anais Nin. vii. 168 S.. ISBN: 0804424810. Ungar Publ. Co.. New York. 1978. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3K3951}  6 €  

161) Knef, Hildegard:  Der geschenkte Gaul  - Bericht aus einem Leben. Fritz Molden Vlg. Wien/München 1970. 431 
S.  Ln. m. U.-2).    {3E1100}  7,5 €  

162) Knobel Fluek,Toby: Memoires of my Life in a Polish Village 1930-1949. Paintings, Drawings and Text by Toby 
Knobel Fluek. 109 S. mit zahlreichen auch farbigen Fotos.. ISBN: 0394586174. Knopf. New York. 1990. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {2G2522}  10 €  

163) Koch, Peter: Willy Brandt. Eine politische Biographie. Vlg. Ullstein. Bln. 1988. 512 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. -2).    
{3A6879}  11,25 €  

164) Kopelew,Lew: Tröste meine Trauer. Autobiographie 1947-1954. 410 S. mit Fotos auf Tafeln.. ISBN: 3455039235. 
Hoffmann und Campe. Hamburg. 1981. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{3CK4132}  10 €  

165) Korn,Karl:  Lange Lehrzeit. Ein deutsches Leben. 314 Seiten. Societäts Verlag. Frankfurt/M. 1975. Guter Zustand. 
Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2E2421}  10 €  

166) Kotzenberg,Heike: Der Dichter Pao Chao (+466). Untersuchungen zu Leben und Werk. Inaugural-Dissertation. 
Uni. Bonn. 1971. 187 S. kt.-2).    {3BK738}  40 €  

167) Kowa,Victor de: Achduliebezeit. Aus dem Libretto meines Lebens. 157 S.. ISBN: 3421015805. dva. Stuttgart. 
1971. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3K3735}  7 €  

168) Krizenecky,Jaroslav: Gregor Johann Mendel  1822 - 1884, Texte und Quellen zu seinem Wirken. und Leben  
Johann Ambrosius Barth - Vlg. Leipzig 1965. 198 S. m. 6 Tafeln und 20 Abb.  Ln.-2/3).    {3H1025}  20,5 €  

169) Krupp.Kampf um Stahl:  von Joachim von Kürenberg.Berlin,Büchergilde Gutenberg.o.J.,350 S.m.Ze. ichngn. , 
Ln-2/3).    {R21744}  9,15 €  

170) Kubin,Alfred:  Abendrot. 45 Bilder mit einer autobiographischen Plauderei. XVII. 45 S.. Piper&Co.. München. 
1952. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {3K3843}  9 €  

171) Kubsch,Hugo: Wilhelm Leibl Lux-Lesebogen 72. Biographie. Kleine Bibliothek des Wissens Natur- und 
kulturkundliche Hefte. 32 Seiten mit Abbildungen. Sebastian Lux. Murnau-München. 1950. Guter Zustand. Broschur. 
Sprache: deutsch   {2K3317}  4 €  

172) Kügelgen,Wilhelm von: Jugenderinnerungen eines alten Mannes. Knaur Nachf. Vlg. Berlin. (o.J.). ca. 1920. 472 
S. (Heftung verrostet)(bis S. 15 lose)(Na.)(etwas fleckig). Ln.-2/3).    {2K2981}  10 €  

173) Kühne,Walter:  Tolstojs Entwicklung,Wandlung und Denkweise. Tolstoi. Eine Kritik der Schrift: Tolsoj als 
Charakter Eine Studie auf Grund seiner Schriften. Akademische Buchhandlung Bln. 1913. III, 170 S. (mit 
Anmerkungen in Bleistift, zum Teil unaufgeschnitten, Einband etwas fleckig) origin.br.-3).    {R16058}  11,95 €  

174) Kushi,Aveline with Alex Jack: Aveline. The Life and Dream of the Woman Behind Macrobiotics Today. Forwword 
by Michio Kushi. 329 S.mit Abbildungen.. ISBN: 0870406930. Japan Publ. Inc.. Tokyo. 1988. Guter Zustand. 
Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: englisch   {AI3558}  20 €  

175) Küssner,Martha: Dorothea Schlözer. Ein Göttinger Gedenken. 125 S. gr.8. mit zahlreichen auch farbigen 
Abbildungen.. ISBN: 3788180307. Musterschmidt. Göttingen. 1976. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. 
Sprache: deutsch   {AT1504}  25 €  

176) Landerer,Werner:  Aus meinem Leben (Leiter des Christophsbad). Privatdruck 1984. 184 S. gr.8. kt.-2).    
{ZZ3F1909}  10 €  

177) Landon,H.C.Robbins: Beethoven. Sein Leben und seine Welt in zeitgenössischen Bildern und Texten. Universal 
Edition. 216 S. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 3702400923. Universal. Zürich. 1974. Mit Gebrauchsspuren. 
Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AI3516}  10 €  

178) Laux,Karl:  Nachklang.Autobiographie. Rückschau auf sechs Jahrzehnte kulturellen Wirkens. 1. Aufl. Vlg. der 
Nation. Berlin. 1977. 528 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. Ln. m.U.-2).    {3CK2248}  5 €  

179) Lenin,Wladimir Iljitsch:  Ein kurzer Abriss seines Lebens und Wirkens. Vlg.für fremdsprachige Literaur. 
Moskau. 1946. 338 S. mit Frontispiz in Kupfertiefdruck: Porträt Lenin. (Bibl.St.).(kein gutes Papier).orgin. Hln. -2).    
{BR3615}  12 €  

180) Lewes,G.H.: Selections from the Modern British Dramatists Volume I and Volume II. (1 Band) with 
Introduction and biographical Notices. U.a.: Bulwer. Sheridan Knowles. Douglas Jerrold. Tom Taylor and Charles 
Reade. 491 und 446 S.. Brockhaus. Leipzig. 1861. Mit Gebrauchsspuren. Halbleder. etwas braunfleckig. Sprache: 
englisch   {3K4084}  160 €  

181) Lewis,Alfred Allan+Barrie Berns:  Three out of Four Wives. Widowhood in America. 216 S.. ISBN: 0025705008. 
Macmillan Publ.. New York. 1975. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel,etwas fleckig, mit 
Tesafilm-Klebespuren. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3BK1384}  6 €  

182) Lhotsky,Alphons: Alphons Dopsch (14. Juli 1863 - 1.September 1953). Biographien österreichischer Historiker II. 
Veröffentlichungen des Verbandes österreichischer Geschichtsvereine Heft 6. 11 S. gr.8. Mit einem Bildnis. Verband 
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österreichischer Geschichtsvereine. Wien. 1955. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {AC4303}  15 €  

183) Lichtenberg,Georg Christoph: Schriften und Briefe Erster und Zweiter Band (2 Bände). Erster Band - 
Sudelbücher I. Zweiter Band - Sudelbücher II, Materialhefte, Tagebücher. 2./3. Aufl. 988 und 867 S. 
Dünnblattausgabe.. Hanser. München. 1975/1980. Guter Zustand. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: deutsch   {AK6359}  40 €  

184) Liman,Paul: Bismarck-Denkwürdigkeiten. aus seinen Briefen,Reden und letzten Kundgebungen, sowie nach 
persönlichen Erinnerungen zus.gestellt u.erläutert v.P.Liman.in 2 Bänden. Geschäftsstelle des "Bismarck-Museum". 
XII, 368, 352 S.gr8.m.Bildnis v.Bismarck. 2 Bände. Grousilliers. Berlin. 1899. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. 
Sprache: deutsch   {2E430}  40,85 €  

185) Lindsay,Jack: Cezanne his Life and Art. New York Graphic Society Ltd. 1969.viii. 360 S. gr.8. m. zahlr. z.T. farb. 
Tafeln. (St.). Ln. m.U.-2/3)Bibl.engl..    {2C3188}  15 €  

186) Lipper,Elinor:  Eleven Years in Soviet Prison Camps. xii. 310 S.. Henry Regnery Comp.. Chicago. 1951. 
Ausreichend. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel,mit Tesafilmklebespuren,fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
englisch   {3BK1302}  50 €  

187) Loehr,August: Hermann Julius Hermann (12. Oktober 1869 - 10.Mai 1953). Erster Direktor des 
Kunsthistorischen Museums. Biographien österreichischer Historiker IV. Veröffentlichungen des Verbandes 
österreichischer Geschichtsvereine Heft 9. 10 S. gr.8. Mit einem Bildnis. Verband österreichischer Geschichtsvereine. 
Wien. 1955. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4301}  15 €  

188) Lord Byron:  The Poems and Dramas of Lord Byron. with biographical Memoir, Explanatory Notes etc. XIV. 855 
S.. Thomas Y. Crowell&Co.. New York. 1897. Ausreichend. Halbleder. Rücken fehlt. Sprache: englisch   {3K4102} 8 €  

189) Lorenz,M.:  Friedrich Lissmann.Ein Lebensbild. Hanseatischer Kunstvlg.Hbg.1926.61 S.gr8.m.33z.Teil farb.Abb.. 
Guter Zustand. Leinen.   {AA1186}  18,95 €  

190) Löwenhaupt,Fr. (Hsg): Johann Heinrich Lambert.Leistung und Leben (1728-1777). Elsass,Mülhausen 1943. 110 
S. m. 12 Tafeln, Folio (2 St. )Ln. -2/3).    {R11050}  24,49 €  

191) Löwenthal,Richard: Chruschtschow und der Weltkommunismus. Kohlhammer Verlag. Stuttgart. 1963. 245 S. 
Kt.-2).    {2B2019}  8,5 €  

192) Lucas-Dubreton,J.: Louis-Philippe. 11.Aufl. Librairie Artheme Fayard. Paris (o.J.) ca. 1938. 702 S. kl.8. (Einband 
fleckig). br. -3)Bibl. französisch.    {BR4412}  10 €  

193) Luke, Mary M.:  A crown for Elizabeth I.. Illustr. with 16 pages of portraits. Coward-McCann,  Inc. . New York   
USA. 1970. 1. Aufl.  573 S.  16*24cm. )unterer Rand etwas wasserrandig) Ln-3)Bibl. Library Exemplar.    
{H1G2892}  5,85 €  

194) Lundquist,James: Theodore Dreiser. A critical and biographical introduction to the controversial authors of An 
American Tragedy and Syster Carrie. Modern Literature Monographs. F. Ungar Publ. Co. New York. 1974. ix. 150 S. 
(St.). Ln.-2)Library-Ex.   englisch. ISBN: 0804425639.   {AK5422}  5 €  

195) Lüthy,Herbert:  Vom armen Bert Brecht. Sonderdruck aus Zeitschrift "Der Monat",Heft 44. Frankfurt/M.(o.J.) 
ca.1952. 32 S.. Guter Zustand. Halbleinen. Stempel, Extra eingebunden. Bibliotheksexemplar.   {2C3760}  6 €  

196) Maass,Joachim: Der unermüdliche Rebell.Leben,Taten und Vermächtnis des Carl Schurz. Mit einem Anhang: 
Carl Schurz über Abraham Lincoln. Claassen & Goverts Vlg. Hamburg. 1949. 173 S. (St.). kt.m.U.- 2)Bibl..    
{3H1921}  13,5 €  

197) Madden,David: Remembering James Agee. 162 S. mit Bildern.. ISBN: 0807100862. Louisiana State University 
Press. Baton Rouge. 1972. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: englisch   {3R1104}  6 €  

198) Magruder,Gail:  A Gift of Love. 160 S. gr.8.. ISBN: 0879810513. Holman Comp.. Philadelphia.New York. 1972. 
Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel,,mit Tesafilmklebespuren,Schnitt fleckig. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {2M3416}  10 €  

199) Marx,Karl:  Briefe an Kugelmann. Mit einem Vorwort von W.I.Lenin. 140 S.. Dietz Nachf.. Berlin. 1967. Mit 
Gebrauchsspuren. Kartoniert. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   
{2E3493}  12 €  

200) Mater,Pater: Heinz.Ein Menschenleben im Krieg geboren-im Krieg verloren.1915-1942. Aufzeichnungen-Briefe 
etc. Heidelberg(Lambert Schneider)1947.483 S., Pp-2).    {AF331}  8,13 €  

201) Mertz,Wolfgang+Friedrich Kaufmann (Hrg.):  Theodor Heuss. Bilder meines Lebens nach den Erinnerungen 
1905-1953. 2. Aufl. 177 S. m. zahlr. Abb.. Wunderlich. Tübingen. 1953. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. 
Sprache: deutsch   {AI3442}  8 €  

202) Meyer Weinberg: W.E.B. du Bois: A Reader. XVII. 471 S. . Leinen am Fuß durchgerieben.. Harper&Row Publ.. 
New York. 1970. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel, Seiten mit Kaffeeflecken,mit 
Tesafilmklebespuren,. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3BK1389}  6 €  

203) Meyer,Herbert:  Eduard Mörike. Leben und Werk. Sammlung Metzler. Realienbücher für Germanisten. 64 S.. 
Metzler. Stuttgart. 1961. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband etwas braunfleckig. Sprache: deutsch   {AK6231} 3,95 €  
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204) Milatz,Alfred:  Bekenntnis zu Preußen. Leben und Werk des Generals von Clausewitz.16.-15.Tsd.1944.107 Seiten 
mit einem Bildnis. Union Deutsche Verlagsgesellschaft. Suttgart. 1944. Mit Gebrauchsspuren. Originalbroschur. 
Ränder etwas vergilbt. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2F263}  4,45 €  

205) Ministerium für nation. Erziehung u.Kultur (Hrsg.):  Liber Memorialis. André Puttemans 1904-1961. Publié 
sous les auspices du Ministére de l'Education Nationale et de la Culture, par les soins de la Fédération Belge des 
Professeurs d'Histoire. ca. 1962. 131 S.gr.8.m. zahlr. s/w  Abb. (St.). kt. - 2)Bibl. französisch, niederländisch.    
{BR4980}  6 €  

206) Mora, Constancia de la: Doppelter Glanz. Die Lebensgeschichte einer spanischen Frau. Vlg. Dietz. Bln.VEB 1949. 
21. - 30. Tsd. 635 S. Hln. -3/4)fleckig, ersten Seiten lose.    {3F324}  4,9 €  

207) Mosse,George L.: Confronting History A Memoir. With a Foreword by Walter Laqueur. 219 S. mit Abbildungen.. 
ISBN: 0299165809. University of Wisconsin Press. Madison. 2000. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. 
Sprache: englisch   {AC4317}  28 €  

208) Muschkau,Martin:  Entscheidende Jahre 1928 - 1948. Bericht eines Zeitzeugen. 263 S. gr.8.quadratisch. mit 
zahlreichen Abbildungen.. Selbstverlag. Hannover. 1990. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{3A9422}  9 €  

209) Musick,Phil:  Who was Roberto ?. A Biography of Roberto Clemente. 306 S. mit zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 
0385084218. Doubleday&Comp.. New York. 1974. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel,mit 
Tesafilm-Klebespuren,. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {2T1256}  5 €  

210) Mussche,Achilles: Christoffel Marlowe of er es een Duivel te Veel. met aantekeningen door Paul van Keymeulen. 
88 S. mit 1 Porträt.. Uitgeverji Ontwikkeling. Antwerpen. 1957. Guter Zustand. Kartoniert. div. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: niederländisch   {AI3180}  11 €  

211) Na'aman,Shlomo: Lassalle. Veröffentlichungen des Instituts für Sozialgeschichte Braunschweig. XI. 890 S. gr.8.. 
Literatur und Zeitgeschehen. Hannover. 1970. Guter Zustand. Leinen. div.Stempel. Sprache: deutsch   {2T226}  18 €  

212) Nationalrat der Nationalen Front der DDR (Hsg.): Walter Ulbricht ein Leben für Deutschland. VEB Seemann 
Verlag. Leipzig. 1963. 189 S. Folio. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. Ln. m. U.-2). VEB Seemann Verlag. 
Leipzig. 1963. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {ZZ3G39}  15 €  

213) Naumann,Walter: Grillparzer. Das dichterische Werk. XIII. 182 S. Urban Taschenbücher Nr.17.. Kohlhammer. 
Stuttgart. ca.1960. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AK6230}  4,95 €  

214) Nejstadt M.I.:  In Erinnerung an N.V. Pavlov (1893-1971) und S.N.Tyuremnov. Sonderabruck aus Bulletin 
moskauer Verein für Naturschutz, Abt. Biologie Heft 5 Seiten 149 bis 160. Selbstverlag. Moskau. 1972. Guter 
Zustand. geheftet. 1Stempel. Sprache: russisch   {2C3847}  4 €  

215) Nigg,Walter (Text): Der Mann aus Assisi. Franziskus und seine Welt. 132 S. gr.8.quadratisch. mit 72 Farbbildern 
von Toni Schneiders.. Deutscher Bücherbund. Stuttgart. 1976. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. 
Sprache: deutsch   {AU5349}  4,5 €  

216) Nowak,Kurt:  Schleiermacher. Leben, Werk und Wirkung. 2. Aufl. 632 S.. ISBN: 3825222152. 
Vandenhoeck&Ruprecht. öttingen. 2002. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3C3212}  55 €  

217) Osann,Christiane: Friedrich Fröbel. Lebensbild eines Menschenerziehers. Joh. Fladung Vlg. Düsseldorf. 1956. 
145 Seiten. Guter Zustand. Halbleinen mit Schutzumschlag.   {R33961}  10,42 €  

218) Ostdeutsche Gedenktage: Jahr 1982. Persönlichkeiten und historische Ereignisse. Kulturstiftung der deutschen 
Vertriebenen. Bonn. 1981. 181 S. m. Abb. kt.-2). ISBN: 3885570211.   {AG1225D}  7,11 €  

219) Ostdeutsche Gedenktage: Jahr 1985. Persönlichkeiten und historische Ereignisse. Kulturstiftung der deutschen 
Vertriebenen. Bonn. 1984. 301 S. m. Abb. kt.-2). ISBN: 3885570319.   {AG1225B}  7,11 €  

220) Ostdeutsche Gedenktage: Jahr 1986. Persönlichkeiten und historische Ereignisse. Kulturstiftung der deutschen 
Vertriebenen. Bonn. 1985. 273 S. m. Abb. kt.-2). ISBN: 3885570424.   {AG1225A}  7,11 €  

221) Ostdeutsche Gedenktage: Jahr 1987. Persönlichkeiten und historische Ereignisse. Kulturstiftung der deutschen 
Vertriebenen. Bonn. 1986. 306 S. m. Abb. kt.-2). ISBN: 3885570548.   {AG1225C}  7,11 €  

222) Ostdeutsche Gedenktage: Jahr 1990. Persönlichkeiten und historische Ereignisse. Kulturstiftung der deutschen 
Vertriebenen. Bonn. 1989. 328 S. m. Abb. kt.-2). ISBN: 3885570688.   {AG1225}  7,11 €  

223) Pahls,Wilhelm: Lebt er noch ? - Schlagt ihn tot !. Wilhelms Pahls erzählt aus seinem bewegten Leben. Die 
Autobiografie, Teil 1. 239 S. mit zahlreichen Fotos.. ISBN: 3765513881. Brunnen. Basel-Giessen. 2006. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3R1132}  8 €  

224) Paloczi-Horvath,George: Stalin. 349 Seiten m.zahlr.s/w.Tafeln. Mohn OHG. Gütersloh. ca.1980. Guter Zustand. 
Leinen mit Schutzumschlag. Stempel auf Vorsatz. Sprache: deutsch   {2E3276}  8 €  

225) Pange,Pauline Gräfin de: August Wilhelm Schlegel und Frau von Stael. 5. Aufl (oJ. ca. 1943) 496 S. m.  1 Bildn. 
, Hln-2).    {R15163}  8,13 €  

226) Panofsky,Walter: Wagner. a pictorial biography. A Studio Book. 144 S. gr.8. mit zahlreichen Abbildungen.. The 
Viking Press. New York. 1964. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel,mit Tesafilm-
Klebespuren,etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {2M3381}  12 €  

227) Pauli,Herta E.: Alfred Nobel. Dynamite King - Architect of Peace. 323 S. mit einem Bildnis.. Nicholson&Watson. 
London. 1947. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AC4267}  18 €  
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228) Pause,Walter: Das Leben triumphiert.Biographischer Roman über Helen Keller. Kindler Vlg. München. 1955. 
405 S. m. 1 Tafel. (St.). Ln.-2)Bibl..    {ZZ3L426}  14 €  

229) Pestalozzi: Zschokke,Heinrich: Erinnerungen an Heinrich Pestalozzi. Freund, das Elend meines Lebens war groß. 
(m. d. Titelblatt d. "Promentheus" i. Anhang) Nachdruck  1832. Antiquarium Schräpel. Hann. 1965. 20 S. gr8. Kt. -2).    
{AU1098}  2,6 €  

230) Petersen,Carol: Max Frisch. Köpfe des XX.Jahrhunderts Band 44. 93 S.. Colloquium. Berlin. 1966. Guter Zustand. 
Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AK6810}  5 €  

231) Pflüger,Friedbert:  Richard von Weizsäcker. Ein Portrait aus der Nähe. Deutsche Vlgsanstalt. Stuttgart. 1990. 480 
S. m. Fotos. Ln.m.U.-1/2). ISBN: 3421065551.   {3E2303}  9,5 €  

232) Pfohl,Ferdinand: Richard Wagner. (o.J.)398 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2)Titelblatt fehlt!.    {2E1164}  9,15 €  
233) Pfordten,H.Frhr.v.d.:  Beethoven. 4.Aufl.1922.VIII, 144 S.m.Bild.Pp-2).    {AH269}  6,09 €  
234) Pintzka,Wolfgang (Hsg.): Die Schauspielerin Angelika Hurwicz. Ein Fotobuch mit zahlr. Fotos von Gerda 

Goedhart. Henschelvlg. Berlin. 1960. 110 S. gr.8. quer. m. zahlr. s/w. Fotografien. (mit Widmung der Schauspielerin). 
1960. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen mit Schutzumschlag. etwas fleckig. Sprache: deutsch   {AA5729}  45 €  

235) Pischner,Hans: Premieren eines Leben.Autobiographie. Vlg. der Nation. Bln. 1986. 476 S. m. Abb. Ln. m. U. -
1/2).    {AK295}  9,15 €  

236) Polack,Friedrich: Vater Pestalozzi. Bilder aus dem Leben des großen Erziehers. Jugend- und Volksschrift, 
herausgegeben von der Rheinischen Pestalozzi-Stiftung. 3. Aufl. 90 S. mit 1 Bildnis (Pestalozzidenkmal in Iferten 
(Iverdon) und Illustrationen.. Deutsche Verlagsgesellschaft. Stuttgart. ca.1910. Ausreichend. Broschur. 
Stempel,Einband fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3BK1067}  10 €  

237) Pollock,John: Billy Graham. Die autorisierte Biographie.1.-10.Tsd.Brockhaus Verlag.Wuppertal.1967.208 S.Kt.-2).    
{2F2170}  7,67 €  

238) Pray,Lawrence M.: Journey of a Diabetic. The Inspiring Story of a Man's Coming to Terms. 202 S.. ISBN: 
0671453963. Simon and Schuster. New York. 1983. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen mit Schutzumschlag. 
Stempel,mit Tesafilm-Klebespuren. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {2T1251}  5 €  

239) Pudney,John: Alles Inbegriffen. Die Geschichte des Hauses Cook. Vlg. Der Deutsche Tauchnitz. Stgt. 1955. 251 S. 
m. 11 Abb. Ln.m.U.-2)Bild vom Einband mit Umschlag.    {AI2672}  9 €  

240) Rahn,Rudolf: Ruheloses Leben. Aufzeichnungen und Erinnerungen. Begonnen im Lager Hohensaperg Mai 1946, 
abgeschlossen im Nürnberger Justizpalast am 11.11.1946. Europ. Buchklub. Stgt. (o. J.ca.1950) 445 S. Hld. -3).    
{3L61}  12 €  

241) Raine,Kathleen: Farewell Happy Fields. Memories of Childhood. 173 S.. ISBN: 0807608599. George Brazilller. 
New York. 1977. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband mit Schutzumschlag. Stempel,mit Tesafilm-Klebespuren.Innen 
guter Zustand. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {2T1248}  9 €  

242) Reber,Trudis: Siegfried Lenz. Köpfe des XX.Jahrhunderts Band 74. 94 S.. ISBN: 3767804093. Colloquium. Berlin. 
1973. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {AK6813}  5 €  

243) Regele,Oskar: Leander von Wetzer (17. Februar 1840 - 10.März 1904). Biographien österreichischer Historiker 
V. Veröffentlichungen des Verbandes österreichischer Geschichtsvereine Heft 10. 14 S. gr.8. Mit einem Bildnis. 
Verband österreichischer Geschichtsvereine. Wien. 1956. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AC4302}  10 €  

244) Rengstorf,Karl Heinrich:  Leo Baeck.Eine geistige Gestalt unserer Zeit. Nach einem Vortrag in der Bremer 
Volkshochschule am 28. Januar 1958. Hsg. von der Staatsbürgerlichen Bildungsstelle des Landes NRW. Düsseldorf. 
1959. 20 S. m. s/w. Tafeln. (St.). geheftet. kt.- 2)Bibl..    {3H1923}  3,9 €  

245) Rich-McCoy,Lois: Millionairess. Self-Made Women of America. XI. 235 S. mit Abbildungen.. ISBN: 0060128526. 
Harper&Row.. New York. 1978. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen mit Schutzumschlag. Stempel,mit 
Tesafilmklebespuren,. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3BK1303}  8 €  

246) Richter, Ludwig:  Lebenserinnerungen eines deutschen Malers.. Selbstbiographie nebst Tagebuchniederschriften 
und BriefenHsg.  v.  Heinrich Richter.  9.  Aufl.  Vlg.  J. Alt,  Ffm. ,  1898.  (St. ) XV, 233 S.  m.  1 Bildn. ,  Hld. -
2/3)Bibl..    {R14744}  51,08 €  

247) Ringer,Alexander: Arnold Schönberg. Das Leben im Werk. 342 S. mit Noten.. Metzler.Bärenreiter. 
Stuttgart.Weimar. 2002. Sehr guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. ORIGINALVERSCHWEISST !. 
Sprache: deutsch   {2T1205}  35 €  

248) Robertson,C.Grant: Bismarck. Makers of the nineteenth Century. Constable and Company Ltd. London. 1947. xii. 
520 S. m. 1 Bildnis Bismarcks. (St.)(Textanmerk.Bleistift)(Einband etwas fleckig). Ln. - 2/3)Bibl..    {3H1548}  11,5 €  

249) Rommel,Ludwig: Reisen zu Müntzer. Erinnerungsstätten in der DDR. Meinem einleitenden Beitrag von Adolf 
Laube. 1.Aufl. 222 S. mit zahlreichen Abbildungen und Kartenskizzen.. ISBN: 3128951403. VEB Tourist. Berlin. 
1989. Guter Zustand. Broschur. Namenseintrag. Sprache: deutsch   {AK6721}  5 €  

250) Ross,Colin: Fahrten-und Abenteuerbuch.1925. Verlag der Büchergilde Gutenberg Leipzig. 236 S. gr8. mit Fotos, 
(Einband fleckig). Ln-3).    {AG2250}  12 €  

251) Rostand,Jean: Das Abenteuer des Lebens -Gespräche mit Paul Bodin. Ullstein 
Taschenbuchverlag.Frankfurt/M.1956.174 S.Kt.-2).    {2K1912}  4 €  
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252) Rounds,Frank JR: A Window on Red Square. Eighteen months inside an enigma - a brilliant personal story of a 
young American in Moscow. 304 S.. Houghton Mifflin Comp.. Boston. 1953. Ausreichend. Leinen mit 
Schutzumschlag. Stempel,mit Tesafilm-Klebespuren,mehrere Anstreichungen in Bleistift. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: englisch   {2T1257}  7 €  

253) Rouzé,Michel: Robert Oppenheimer. The Man and his Theories. Including selections from Oppenheimer's works. 
1. Aufl. 192 S.  gr.8.. Paul Eriksson,  Inc.. New York. 1965. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. 
Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {H1G1894}  5,85 €  

254) Rubel,Maximilien:  Marx - Chronik.Daten zu Leben und Werk. Reihe Hanser Band 3. 162 S.. Hanser. München. 
1968. Guter Zustand. Kartoniert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3418}  5 €  

255) Ruhland,Wilhelm:  Oskar Drude. (S. A. Ber. Mathem.-physische Klasse sächs. Akad. Wiss. Lpzg. LXXXV. Bd.) S. 
166 - 171) Sonderabdruck Offprint. S. Hirzel. Lpzg.. 1933. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {5SA478} 2,9 €  

256) Ruhoff,Florence A.: Bibliography and Zoological Taxa of Paul Bartsch. With a Biographical Sketch by Harald A. 
Rehder. Smithsonian Contributions to Zoology Number 148. Smithsonian Institution Press. Washington. 1973. V. 166 
S. gr.8. (St.). kt.-2).    {3A9034}  24 €  

257) Sailer,Anton: Leibl. Maler Jäger Herkules. 2. Aufl. Rosenheimer Vlgshaus. Rosenheim. 1975. 310 S. m. Farbtafeln. 
Ln.m.U.-2). ISBN: 3475521105.   {3BK640}  12 €  

258) Sauerbruch,Ferdinand: Das war mein Leben. 477 S. m. zahlreichen Fotos auf Tafeln.. Bertelsmann Lesering. 
Gütersloh. 1956. Mit Gebrauchsspuren. Halbleder. Sprache: deutsch   {2S499}  4 €  

259) Schaefer,J.W.: Goethe's Leben.Zweiter Band (nur Band 2). Inhalt u.a.:Italienische Reisejahre und 
Revolutionsepoche. Rede bei der Feierlichkeit der Stiftung des weißen Falkenordens. Schünemann Vlg. Bremen. 
1851. 344 S. (Titelblatt geklebt)(etwas braunfleckig)(Rü fehlt teilweise)(Einband beschabt). Hld. d.Zt.-3).    
{3CK2591}  18 €  

260) Schäfer,Wilhelm: Deutsche Reden. Vlg.A.Langen.G.Müller.Mü.1933.258 S.Kt.-2).    {2D524}  24,49 €  
261) Schleich,Carl Ludwig: Besonnte Vergangenheit. Lebenserinnerungen (1859 - 1919). Rowohlt Vlg. Berlin. 1922. 

337 S. m. s/w. Tafeln. Illustrierter Einband. Ln.-2).    {3M1333}  20 €  
262) Schleich,Carl Ludwig: Besonnte Vergangenheit.Lebenserinnerungen 1859-1919. 101.-150. Tsd. Rowohlt Verlag. 

Berlin. 1931. 375 S. m. s/w. Tafeln. (Einband fleckig). Ln.-3).    {3CK973}  9 €  
263) Schliemann,Heinrich: Abenteuer meines Lebens. Selbstzeugnisse - Hsg. von Heinrich Alexander Stoll. 4. Aufl. 325 

S. mit zahlreichen Tafeln.. ISBN: 3325000541. Brockhaus. Leipzig. 1997. Guter Zustand. Leinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2T974}  7 €  

264) Schmid,Carlo: Erinnerungen. Scherz Vlg. Bern. München. Wien. 1979. 868 S. Ln.m.U.-2).    {3H971}  17,5 €  
265) Schmidt,C.W.: Ludwig Richter-Leben und Werk. 1.-10.Tsd.Deutsche Buchvertriebs-und Verlags-Gesellschaft. 

Berlin.1946. 208 S.gr.8.m.100 Textabb.und 45 Tafelbilder.. Ausreichend. Leinen. Rücken eingerissen. Sprache: 
deutsch   {AG2011}  8 €  

266) Schmiedel,Gottfried: Peter Schreier. Eine Bildbiographie. Henschelvlg. 1990. 199 S. gr8. m. zahlr. Abb. 
(Buchblock lose, sonst gut Ln. -3).    {3F828}  11 €  

267) Schnath,Georg: Karl Friedrich Leonhardt. 1882-1940. Ein Forscherleben für die Stadt Hannover. 1941. 23 S. m.1 
Fot. gr8. kt-2).    {2673-2}  5,06 €  

268) Scholl-Latour,Peter: Leben mit Frankreich. Stationen eines halben Jahrhunderts. Deutsche Verlagsanstalt. 
Stuttgart. 1988. 656 S. Ln. m. U.-2).    {2D2469}  14,32 €  

269) Schramm,Friedrich+Udo Smidt+weitere (Hsg.): Hermann Ehlers. 133 S. mit schwarzweißen Tafeln.. 
Jugenddienst. Wuppertal. 1955. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {3CK3697}  7 €  

270) Schröder,Hiltrud:  Auf eigenen Füßen. 2. Auflage. Inhalt u.a.: John Lennon ist Gott, aber Paul McCartney sieht 
einfach besser aus. Mit Gerhard Schröder gegen den schwarzen Monarchen. Auf eigenen Füßen zu neuen Zielen. 302 
Seiten. ISBN: 3455111734. Hoffmann und campe. Hamburg. 1996. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. 
Name im Vorsatz, etwas schief gelesen. Sprache: deutsch   {2K3385}  6,5 €  

271) Schroth,Carl-Heinz: Keine Anst vor schlechten Zeiten.... Geschichte meines Lebens. 4. Aufl. Herbig 
Verlagsbuchhandlung. München. Berlin. 1985. 287 S. gr.8. m. 37 Photos und Abb. Ln. m. U.-2).    {AG2111}  9,2 €  

272) Schubert,J.B.: Mein letzter Bericht - eine Erinnerungsgabe. Dreißig Jahre Leitungsarbeit im Bayer. 
Volksschullehrerverein: Rückschau und Ausblick. Anhang: Schuberts Ehrung. F.C.Kremer`sche Buchdruckerei. 
Augsburg. (o.J.). ca. 1919. 66 S. mit eines Bildnis des Verfassers und eines mit den Mitgliedern. Tab. 
(St.).(Tintenflecke). br. -3)Bibl..    {BR4184}  9 €  

273) Schuder,Rosemarie: Die zerschlagene Madonna. Das Leben Michelangelos 1527-1564. Roman. 8. Aufl. 
Rütten&Loening Verlag. Berlin. 1979. 469 S. m. s/w. Tafeln. Ln. m. U.-2/3).    {3CK1242}  8 €  

274) Schulze,Helmut R.: Richard von Weizsäcker.Präsident aller Deutschen. Eine Bildbiographie mit Textbeiträgen 
von Ludwig Harms. Edition Pro Terra. Garbsen. 1994. 256 S. Folio. m. zahlr. farb. Tafeln und Textabb. Pp. m.U.-2).    
{AD5482}  10 €  

275) Schulze,Helmut R.: Roman Herzog. Präsident und erster Bürger. Eine Bildbiographie.Mit Texten von Holger 
Schmale. 320 S. Folio. mit zahlreichen farbigen Fotos.. ISBN: 3421051119. Deutsche Verlagsanstalt. Stuttgart. 1997. 
Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AD5702}  10 €  
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276) Schulze,Helmut R. und Ludwig Harms: Richard von Weizsäcker. Erster Präsident des wieder vereinten 
Deutschlands. Eine Bildbiographie. Edition Pro Terra. 304 S. Folio. mit zahlreichen farbigen Fotos.. ISBN: 
3930228017. Edition Pro Terra GmbH. Garbsen. 1993. Guter Zustand. Pappeinband mit Schutzumschlag. 
Schutzumschlag oben etwas beschädigt,Buch guter Zustand. Sprache: deutsch   {AD5502B}  15 €  

277) Schüßler,Wilhelm: Bismarck. X. 177 S. gr.8. mit einem Bildnis. Quelle & Meyer. Leipzig. ca. 1925. Guter Zustand. 
Leinen. Name auf Titelblatt. Sprache: deutsch   {AR1422}  10 €  

278) Schuster,Hermann: Martin Luther heute. 1958.129 S.kt-2).    {AH652}  4,44 €  
279) Schwalbe,Hans Dr.: Michelangelo Lux-Lesebogen 58. Eine Biographie. Natur- und kulturkundliche Hefte. 32 

Seiten mit Abbildungen. Sebastian Lux. Murnau - München. 1949. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   
{2K3311}  3 €  

280) Schweitzer,Albert: Aus meiner Kindheit und Jugendzeit. 36.-43. Tsd. Beck'sche Vlgsbuchhandlung. München. 
1924. 63 S. m. 1 s/w. Tafel. (Einband fleckig)(Vorsatz ausgerissen). Ln.-2/3).    {3L1654}  3 €  

281) Sheehy,Gail: Hillary. Hillary Clinton. 350 S. mit zahlreichen schwarzweißen Tafeln.. ISBN: 3499611953. Rowohlt. 
Reinbek. 2000. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {3CK4088}  4 €  

282) Siemens,Georg: Erziehendes Leben. Erfahrungen und Betrachtungen. 342 S.. Karl Alber. Freiburg. 1957. Guter 
Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2T1238}  9 €  

283) Siemens,Georg: Erziehendes Leben.Erfahrungen und Betrachtungen. eines Elt.-Ing.) Urach(Poot Vlg.)1947.487 
S., Hln-2)Entfernter Verwandter d.Siemens-Firmen-F..    {AF379}  13,24 €  

284) Sjomin,Vitalij:  Zum Unterschied ein Zeichen. Roman. Aus dem Russischen von Alexander Kaempfe.Über die 
Ostarbeiter in Deutschland wärend des 2. Weltkriegs. Rowohlt Taschenbuch Verlag. Reinbek bei Hamburg.1989.372 
Seiten. ISBN: 3499125757. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AK6285}  2,5 €  

285) Söhle,Karl: Musikantengeschichten. Neue einbändige Ausgabe. Mit einer Lebensskizze des Verfassers. Inhalt u.a.: 
Das neue Violincello. Die Konferenz. Hannjochen. Die Tretetrommel. 247 Seiten. L. Staackmann. Leipzig. 1938. 
Guter Zustand. Leinen. Name auf Titelblatt. Sprache: deutsch   {2K3352}  8 €  

286) Speer,Albert: Spandauer Tagebücher. Propyläen. 1. Aufl. 671 S. gr8. m. zahlr. Abb.. ISBN: 3549173164. Ullstein. 
Frankfurt am Main. 1975. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Namenseintrag. Sprache: deutsch   
{3F793}  15 €  

287) Speer,Albert: Spandauer Tagebücher. 1. Aufl. Propyläen Vlg. Ullstein Verlag. Frankfurt/M. Berlin. Wien. 1975. 
671 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. Ln.-2).    {2M1624}  14,32 €  

288) Springer,Axel: Von Berlin aus gesehen(Zeugnisse eines engagierten Deutschen). Hsg. v. H. Wallenberg. 3. Aufl. 
Seewald Verlag. Stuttgart. 1972. 299 S. gr8 m. zahlr. s/w. Tafeln. Ln. m. U.-2).    {3F1428}  8 €  

289) Springer,Axel: Von Berlin aus gesehen(Zeugnisse eines engagierten Deutschen). Hsg. v. H. Wallenberg, 1971. 
319 S. gr8 m. 54 Taf. Ln-2).    {R15517}  8,13 €  

290) Stampfer,Friedrich:  Erfahrungen und Erkenntnisse. Aufzeichnungen aus meinem Leben. 298 S.. Politik und 
Wirtschaft. Köln. 1957. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {3R890}  9 €  

291) Steig,Reinhold: Achim von Arnims Werke.3.Band. Insel Verlag.Leipzig.(o.J.)533 S.Pp.-3).    {2K1967}  7,67 €  
292) Stein,Erwin: Arnold Schoenberg - Ausgewählte Briefe. 309 S. gr.8.. Schott's Söhne. Mainz. 1958. Guter Zustand. 

Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AG2800}  28 €  
293) Stifter,Adalbdert:  Stifters ausgewählte Werke. Taschenausgabe.Goerlich Vlg.Breslau(o.J.)116, 3672, 82, 109, 60, 

76 S.m.Biographie+Bildnis d.Dichters.Ln.-2).    {2K480}  22,96 €  
294) Stiftung Haus des deutschen Ostens (Hrsg.) Matull: Bibliographie Wilhelm Matull. Aus Anlaß seines 70. 

Geburtstages am 28:Mai 1973 herausgegeben. Mitherausgeber:Ost-u. Mitteleuropäischer Arbeitskreis im Lande 
NRW.Düsseldorf. 1973. 20 S.quer kl.8.. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Bibliotheksexemplar.   {2C3673}  2,05 €  

295) Stilling,Heinrich:  Jung-Stillings Lebensgeschichte. von ihm selbst erzählt. 2. Aufl. 6.-8.Tsd. 226 S. mit 
Abbildungen.. Union. Berlin. 1958. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3BK869}  5 €  

296) Stolper,Toni: Ein Leben in Brennpunkten unserer Zeit-Wien-Berlin-New York-. Gustav Stolper 1888-1947. 3. 
Aufl. 15. Tsd. Wunderlich Verlag. Tübingen. 1967. 501 S. m. 1 Porträt. Kt.-2).    {2B2047}  9,2 €  

297) Stone,Irving: Michelangelo. Inferno und Ekstase. Biographischer Roman. 638 S.. Deutscher Bücherbund. Stuttgart. 
1961. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3R728}  7 €  

298) Strachey,Lytton: Elizabeth and Essex. A tragic History. Guild Books No. G 2. The British Publishers Guild.1943. 
210 S. kl.8.(St.). kt. -3)Bibl. engl..    {BR4413}  4 €  

299) Strauß,Lulu von+Torney-Diederichs: Eugen Diederichs Leben und Werk. Eugen Diederichs Vlg. Jena. 1936. 
465 S. m. 8 Bildern. (Anstreichungen in rot auf dem Titelblatt)(Na.)(Rücken ausgeblichen) Ln.-2/3)Bild vom 
Einband.    {3BK735}  20 €  

300) Stringfellow,William:  My People is the Enemy. an autobiographical polemic. 147 S.. Halt,Rinehart and Winston. 
New York. 1964. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel,mit Tesafilmklebespuren. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3BK1282}  5 €  

301) Sutherland,Halliday: Erleben u.Bewahren. Rowohlt Vlg.(oJ.1932?)325 S.Ln-2).    {AF924}  7,11 €  
302) Sutherland,Halliday: Erleben u.Bewahren. 1.-6. Tsd. Rowohlt Vlg. Berlin. (oJ.1932?). 324 S. Hln. m. U.-2/3).    

{3E1682}  6,5 €  
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303) Sydow,Anna von (Hsg.): Gabriele von Bülow,Tochter Wilhelm von Humboldts.Lebenserinnerungen. 1791-
1887. 16. Aufl. 1916. XI, 572 S. m. 8 Bildn. u. Abb. u. Stammbaum. Ln-2)Rü-Deckel kl. Loch).    {R15520}  8,13 €  

304) Taylor,Roger G.: Marilyn.Abbild eines Mythos (Marilyn Monroe). Gemälde und Zeichnungen dieses Buches 
stammen von vielen Künstlern u.a.:Andy Warhol, Leon Garcia, Michael Frith, Corey R. Wolfe, Michel Faure, Pepe 
Gonzales, Daniel Tarantola, Mark Harfield, Dennis Carmichael. ABC Vlg. Zürich. 1985. ca. 200 S. gr.8. quadratisch. 
(Einband etwas fleckig). kt.-2/3). ISBN: 3855040982.   {3A9004}  8 €  

305) Taylor,Russell: Ingrid Bergmann. Photographs from the Kobal Collection. 128 S. Quart. mit zahlreichen auch 
farbigen Fotos.. ISBN: 0312417969. St.Martin's Press. New York. 1983. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit 
Schutzumschlag. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {2G2526}  12 €  

306) Thaler,Irmtraud:  Otto Härtel - 80 Jahre. (S.A.Phyton Honr, Austria Vol.31, Fasc.2) 1992.S.177-
180.m.zahlr.Abb.br.-2) -Sonderabdruck-. Guter Zustand.   {3SA1235}  2,45 €  

307) Thomsen,Robert: Bill W.(The absorbing and deeply moving life story of Bill Wilson. co-founder of Alcoholics 
Anonymous). Harper&Row. Publ. New York. 1975. 373 S. Ln. m.U.-3)Library-Ex. engl.. ISBN: 0060142677.   
{3M1036}  9,5 €  

308) Treece,Patricia: A Man for others (Maximilian Kolbe). Maximilian Kolbe Saint of Auschwitz. In the Words of 
Thoase. Who knew Him. 198 S. mit schwarzweißen Tafeln.. ISBN: 006067069X. Harper&Row. New York. 1982. 
Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel,mit Tesafilmklebespuren,. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
englisch   {2T1312}  25 €  

309) Ullrich,Luise (Schauspielerin): Sehnsucht,wohin führst du mich? Südamerikanisches Tagebuch. 1954. Vlg. 
Kurt Desch, M.  133 S. m. 19 Textbildern u. 6 Aquarellen der Verfasserin .illustr.Pp.-2).    {R78137}  12,22 €  

310) Varnhagen von Ense,K.A.: Denkwürdigkeiten des eigenen Lebens.Zweiter Teil 1810-1815. Hsg. von Joachim 
Kühn. 469 S. mit Tafeln.. Weigweiser. Berlin. 1923. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Stempel,Einband etwas 
fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3777}  9 €  

311) Viehöver-Klein,Else+Joseph Viehöver: Hans Böckler. Ein Bild seiner Persönlichkeit. 135 S. mit einem Foto. Foto 
des Autors.. Kiepenheuer&Witsch. Köln. 1952. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband fleckig,div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3416}  5 €  

312) Visser 'tHooft,Willem A.:  Die Welt war meine Gemeinde. Autobiographie. Initiator und Schöpfer der heutigen 
Ökomenischen Bewegung. 452 S. mit schwarzweißen Tafeln.. Deutscher Bücherbund. Stuttgart. 1972. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3C3222}  7 €  

313) Waggerl,Karl Heinrich:  Fröhliche Armut. Erzählung. Heiter verklärte Kindheitserinnerungen des Vefassers aus 
Gastein. 13. Aufl. 76.-83.Tsd. 157 S.. Müller. Salzburg. 1962. Guter Zustand. Leinen. div.Stempel,. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4303}  7 €  

314) Walker,Alan:  Frederic Chopin. Profiles of the Man and the Musician. 334 S. gr.8. mit zahlreichen Noten und 1 
Bildnis.. Taplinger Publ.. New York. 1967. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel,etwas fleckig, 
mit Tesafilm-Klebespuren. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {2M3415}  12 €  

315) Wer ist wer?: Das deutsche Woh's who. 13.Ausg.1958.XI, 1424 S.Ln.-2).    {9032-1}  25,51 €  
316) Wiechert,Ernst: Wälder und Menschen. Eine Jugend. 257 S.. Desch. Wien. 1952. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 

Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4661}  10 €  
317) Wilde,Karin Maria:  Cattuse Pappi.Glückliches Kinderland. Estnische Erinnerungen. Köln (Richard Malzkorn-

Vlg. )1941. 100 S. m. kl. Zeichngn. vonHeinrich Schröder Pp-2) kl.Sück vom Rü. fehlt ).    {R35075}  8,45 €  
318) Wilson,Edmund: A Prelude. Landscapes, Characters and Conversations from the Earlier Years of My life. 278 S. 

mit schwarzweißen Tafeln.. Farrar Straus and Giroux. New York. 1967. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit 
Schutzumschlag. Stempel,mit Tesafilmklebespuren,. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {3K3999}  6 €  

319) Winterstein,Eduard von: Mein Leben und meine Zeit. Ein halbes Jahrhundert Deutscher Theatergeschichte. 
Henschelvlg. Bln. 1959. 447 S. m. zahlr. Abb. Hln. -2).    {3L228}  12 €  

320) Wittstock,Erwin:  Siebenbürgische Novellen und Erzählungen. Eine Auswahl. Mit einer Einleitung von Paul 
Langfelder 2.Aufl. ESPLA. Staatsverlag für Kunst und Literatur. Bukarest.1956. 222 S. m.1 Porträt d.Verfassers. 
Guter Zustand. Leinen. Name auf Vorsatz, kein gutes Papier. Sprache: deutsch   {2K3371}  7 €  

321) Woischnik,Bernhard: Alfred Krupp. Meister des Stahls. Das Lebensbild eines grossen Deutschen. 126 S. mit 
Illustrationen.. Verlag für Publizistik. Bad Godesberg. 1957. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: deutsch   
{3R164}  7 €  

322) Wolf,Kurt (Hsg.):  Tagebücher der Adele Schopenhauer Erster Band. XI. 162 S. kl.8. mit Silhouetten auf 
farbigem Untergrund, davon einer 1 Frontispiz. Buchblock gelockert.. Insel. Leipzig. 1909. Mit Gebrauchsspuren. 
Halbpergament. Rückenschild fehlt teilweise,Einband beschabt,Klammer gerostet,. Sprache: deutsch   {2K4037}  50 €  

323) Zeiss,H.+R.Bieling: Behring.Gestalt und Werk. Vlg. B. Schultz. Berlin. 1940. 627 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. 
(Einband leicht fleckig). Ln.-2).    {3L995}  15 €  

324) Ziller,Gerhart:  Frans Masereel. Künstlermongraphie. Sachsenvlg. Dresden. 1949. 172 S. gr8. m. zahlr. Abb.der 
Zeichnungen und Holzschnitte. Hln. -3)innen - 2).    {3A8365}  30 €  

325) Zimmermann,Wolf-Dieter:  Wir nannten ihn Bruder Bohnhoeffer. Einblicke in ein hoffnungsvolles Leben. 2. 
Aufl. 145 S.. ISBN: 388981087X. Wichern. Berlin. 1995. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   
{2T1327}  7 €  
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326) Zimmermann,Wolf-Dieter+Ronald Gregor Smith: I Knew Dietrich Bonhoeffer. Reminiscences by His Friends. 
238 S. mit Abbildungen.. Harper&Row Publ.. New York. 1966. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen mit 
Schutzumschlag. Stempel,mit Tesafilm-Klebespuren.. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {2T1249}  6 €  

327) Zipper,Albert:  Körners Werke. mit biographischer Einleitung. 401 S. m.1 Bildnis.. Philipp Reclam jun.. Leipzig. 
1927. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Einband flekig. Sprache: deutsch   {2K4555}  6 €  

328) Zuckmayer,Carl:  Stücke meines Lebens. Mit persönlichen Einleitungen des Autors.Deutscher Bücherbund 
Stuttgart.Hamburg.1966.477 S.m.s/w.Tafeln.Ln.m.U.-2).    {2B1957}  8,18 €  

329) Zweig,Stefan: Joseph Fouche. Bildnis eines politischen Menschen. Fischer Verlag. Frankfurt/M. 1948. 285 S. Pp. m. 
U.-2).    {2B2118}  9 €  
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SEPA-Basislastschriftmandat für wiederkehrende oder einmalige Lastschriften 

Versandantiquariat Robert A. Mueller Nachf. 

Herbert Mueller 

Hannoversche Str. 62 

30916 Isernhagen 

Ich/Wir ermächtige(n) den oben genannten Zahlungsempfänger, Zahlungen von meinem/unserem Konto 

mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich weise(n) ich/wir mein/unser Kreditinstitut an, die von dem oben 

genannten Zahlungsempfänger auf mein/unser Konto gezogenen Lastschriften einzulösen. 

Hinweis: Ich kann/Wir können innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die 

Erstattung des belasteten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem/unserem Kreditinstitut 

vereinbarten Bedingungen. 

Gläubiger-Identifikationsnummer: DE45ZZZ00001218449 

? Wiederkehrende Lastschriften   /   ? Einmalige Lastschrift   (Bitte auswählen) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Vorname und Name (Kontoinhaber) 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Straße und Hausnummer 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Postleitzahl und Ort 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Land 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Name des Kreditinstituts 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
BIC 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
IBAN 

 

 
-------------------------------------------------------------------------------- ----------------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ort Datum Unterschrift 

 
Dieses Mandat benötigen wir in schriftlicher Form (Fax, Brief oder eingescantes Original per 
Mail) mit Ihrer Unterschrift. Eine bereits erteilte  Einzugsermächtigung gilt weiter ohne erneute 
Zusendung des Formulars. 
 
Wir akzeptieren auch VISA und Euro/Mastercard Kredi tkarten und PayPal. 
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---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 

B e s t e l l u n g 
 
Antiquariat  E-Mail amueller@hannover.sgh-net.de 

Robert A.Mueller Nachf.   

Postfach 10 02 55 Fax 0511 / 61 40 75  
 
D-30901 Isernhagen 
                                                                                

Aus dem Antiquariats-Angebot Nr: 1226 bestelle ich nachfolgend mit 
30 Prozent Rabatt: 
 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 

................................................................................................................... 
 
 
Datum und Unterschrift    ..................................                                    Zahlung sofort nach Empfang 
Sind Sie über Fax / E-Mail zu erreichen? Dann teilen Sie uns bitte Ihre Fax-Nr. oder Mail-Adresse mit. 
 

Bemerkungen:                                                           Absender: 
 
 
 
 
 

Alle unsere Bücher und dazugehörige Bilder 
finden Sie auf www.buchverkauf.net 

 


